ALGEBRA 1B, Lista 12

Niech R bedzie piericieniem przemiennym z 11 7rq,...,r, € R.

1.

Niech f: R — S bedzie homomorfizmem pierécieni przemiennych z 1
i zatézmy, ze S jest dziedzina. Udowodnié, ze jesli istnieje r € R taki,

ze f(r)#0,to f(1g) = 1g.
Udowodni¢, ze przekroj dowolnej rodziny ideatéw R jest ideatem R.

Udowodni¢, ze (r1,...,r,) = Rri 4+ ...+ Rry.

. Niech I,J < R oraz

I+J:={a+b:aclbeJ}, VI:={acR:(3n>1)(a" €I)}.
Udowodni¢, ze I +J < RiVI<R.

Niech f: R — S bedzie homomorfizmem piergcieni przemiennych z 1,
I <R,J <S. Udowodnié, ze:

o fTHJ)<R.
e Jedli f jest epimorfizmem, to f(I) < S.
e Poda¢ przyktad f, I takich, ze f(I) € S.

Udowodni¢, ze jesli R jest skoriczony, to R jest ciatlem wtedy i tylko
wtedy, gdy R jest dziedzing.

Znalezé¢ f € Q[X] taki, ze (f) = (X% —1,X3+1).

Udowodni¢, ze ideal (2, X)) < Z[X] nie jest gtowny.



